

# Zámek Nový Hrad

*v Jimlíně u Loun*



## Historie zámku

Nový Hrad byl založen Albrechtem Bezručickým z Kolowrat při tvrzi rytířů z Jimlína, kteří jsou zmiňováni již ve 13. století. Povolení ke stavbě „...hradu s věžemi, příkopy a mosty...“ vydal osobně král Jiří z Poděbrad dne 2. května 1465. Stavba trvala pouhých 9 let a dala vzniknout nové rodové větvi Novohradských z Kolowrat. Po více než 100 letech své sídlo opouštějí, aby se uplatnili po boku jihočeských Rožmberků. V období renesance procházel hrad mnohými stavebními úpravami, bohužel také trpěl častým střídáním majitelů a válečnými útrapami. Do dnešní podoby barokního zámku jej uvedl hrabě Gustav Adolf z Varrensbachu a jeho nevlastní dcera mezi léty 1670–1700, kteří z něj vytvořili reprezentativní šlechtické sídlo. V 18. století byl za Löweneggů z Tondeur zámek s celým panstvím nejen zadlužen, ale rovněž dosti poničen.

Od roku 1767 vlastní zámek Schwarzenbergové, kteří jej po nutné rekonstrukci používají jako lovecký zámek a sídlo správních úřadů, později jako velkostatek. Zemědělské využití zde zůstává i po zestátnění v roce 1947, kdy zde funguje zemědělské družstvo. S rozsáhlou rekonstrukcí je započato v 80. letech 20. století a probíhá do dnešní doby. Největší část rekonstrukčních prací byla provedena v posledních letech, kdy zámek vlastní Ústecký kraj.



## Prohlídkové okruhy

Zámek Nový Hrad nabízí svým návštěvníkům dva stálé prohlídkové okruhy.



**I. okruh** zahrnuje vrchní patra zámku, věnuje se převážně době renesance a baroka. Uvidíte zde reprezentativní interiéry včetně kaple, slavnostní sály, salonky a soukromé pokoje šlechty. Na tomto okruhu je možné vidět nejucelenější soubor malovaných dřevěných záklopových stropů v České republice ze závěru 17. století. Seznámíte se s osudy a působením hraběte Varrensbacha, Löweneggů z Tondeur i Schwarzenbergů, posledních šlechtických majitelů.

**II. okruh** Vás zavede do sklepů a přízemí paláce. Historicky se pohybuje v období gotiky a počínající renesance. Návštěvník se podívá do vinných a pivních sklepů původního hradu a uvidí převážně hospodářské zařízení šlechtického sídla - dochovanou černou kuchyni, zámekovou lázeň, prádelnu, sušárnu, bylinnou zahradu, ale také místnosti se zachovalými gotickými freskami z období vzniku hradu, v nichž se seznámí zvláště s osudy rodu Kolowratů.

Zajímavým zážitkem jistě bude i výstup na zámekovou věž, která poskytuje široký rozhled do okolí. Za dobré viditelnosti uvidíte nejenom masiv Krušných hor, ale též vrcholy Českého středohoří, zříceninu hradu Hazmburk, ale i stolové hory Přírodního parku Džbán.

Pod povrchem druhého nádvoří můžete navštívit unikátní podzemní konírny, které vznikly zrušením původního hradního příkopu. Na nejmenší čeká překvapení ve sklepení pod věží.





## Ubytování na zámku

V renovovaném objektu Úřednického domu na 1. nádvoří je nabízena možnost ubytování se snídaní. Pohledem z oken spatříte údolí potoka Hasiny, v němž se rozkládalo původní panství. K dispozici jsou dva dvoulůžkové pokoje a jeden třílůžkový. V prostorách je restaurována secesní výmalba a pokoje jsou zařízeny v zámeckém stylu. K dispozici jsou i prostorné koupelny s hydromasážními vanami. Ideální pro strávení romantického víkendu ve dvou, nebo jako základna pro výlety do okolí.



## Svatby na zámku

Zámek Nový Hrad pronajímá prostory za účelem konání svatebních obřadů. Obřady je možno uspořádat v zámecké kapli sv. Josefa, v barokní Barbořině zahradě a po dohodě i v jiných částech zámku. K dispozici jsou 3 zařízení svatebních salonků. Obřad může být občanský i církevní. Svatby na zámku mají neopakovatelnou atmosféru, nabízíme velký počet svatebních termínů a cenu, která nezruinuje váš rozpočet.



## Kulturní akce

Zámecký areál je každoročně dějištěm mnoha kulturních a společenských akcí. Tradiční oslavy Velikonoc, dne dětí, Adventu, dlouholetá Novohradská pouť, Zámecké strašení nebo Zámecké kulturní léto s množstvím divadelních představení, koncertů a filmových projekcí přiláká každoročně tisíce návštěvníků.

## Zámecký šenk

Na prvním nádvoří je v návštěvnícké sezoně v provozu Zámecký šenk, který zajišťuje studené i teplé občerstvení a nápoje. Nachází se v prostorách historických koňských stájí a postará se o všechny návštěvníky, kterým při putování za historií vyhládlo nebo vyschlo v krku. Nabízí i příjemné venkovní posezení s pohledem na malebné zámecké budovy.



## Pestrá nabídka pro malé i velké

Prohlídky, pronájmy, výstavy, kulturní a společenské akce, firemní a rodinné večírky, oslavy, školení, konference, pronájem filmovým štábům atd.

## Zajímavosti v okolí

Královská města Louny, Žatec, Kadaň, Litoměřice, Slaný, Most, Chomutov; zámky Stekník, Krásný Dvůr, Jezeří, Libochovice, Duchcov, Cervený Hrádek, Valeč; hrady Hazmburk, Okoř, Křivoklát, Krakovec, Točnick, Žebrák, Karlštejn; zříceniny hradů Českého středohoří; kláštery Panenský Týnec, Dolní Ročov, Osek, Kadaň, Mariánská Týnice, Plasy; Centrum bezmotorového létání Raná, Krušnohorský automobilový okruh, Přírodní park Džbán, historická města Terezín, Ústěk a Děčín aj.

## Kde nás najdete

60 km od Prahy, 60 km od Ústí nad Labem,  
70 km od Karlových Varů, 30 km od Rakovníka,  
40 km od Litoměřic, 15 km od Žatce, 6 km od Loun.

Pod zámek zajíždí přímý autobus z Prahy.



## Kontakt

Zámek Nový Hrad, příspěvková organizace  
Jimlín 220, 440 01 Louny  
IČ: 72557257

## email:

reditel@zameknovyhrad.cz  
info@zameknovyhrad.cz

## web:

www.zameknovyhrad.cz  
www.facebook.com/ZamekNovyHradJimlin

## telefon:

415 696 216

